

Воскресский Рабочий

Орган Вихорского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 33 (3813)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 марта 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Боевые задачи сельских комсомольцев и молодежи

Молодежь села, вместе с женщинами, в 1944 году, несмотря на большие трудности, с честью справилась со всеми задачами, которые стояли перед сельским хозяйством.

Быстро подвигается время, когда снова колхозники по влажной почве, освобожденной наступлением весны от снега, сдвигают веревку борозды, что является началом весеннего сева. Нарядная поговаря гласит: „Весенний день — год кормит“. В этом деле, огромной весенне-хозяйственной важности, большая бремя лежит на плечи юношей и девушек. От того, как вы подготовите свой колхоз к работам, от того, насколько мы учтем все „мелочи“, будет зависеть ход летних работ.

На сегодня в районе дело о подготовке к весеннему севу обстоит далеко неблагоприятно. В колхозах не хватает почти половины семян картофеля, около 20 проц. тон зерновых, не организованы звенья высокого урожая, уржающее положение о колхозе. Такое положение должно заставить серьезно задуматься каждого руководителя колхоза, каждого молодого человека и в первую очередь комсомольца. Нам, комсомольцам, дана роль много времени для того, чтобы хорошо подготовиться к весне, во всем идеальном очень мало. Разве Нижне-Верейская комсомольская организация не могла бы оказать помощь семенами картофеля Вихорскому колхозу, собрав семена с соседних? Конечно, смогла бы. Но там секретарь комсомольской организации тов. Кудасова не поддерживала плечи шиморжих комсомольцев по сбору средств на приобретение семян. В колхозе „Обрвна“ не оказалось ни одного молодого звена высокого урожая, комсомольцы не взяли под свой контроль коня в то время, как в колхозе 15 лошадей больных. Ничего не сделаем по этим вопросам ближайшие районские и мотмосские комсомольцы. На что надеются комсомольцы этих организаций и ряд других, подобных им? Помощи от государства ждать не следует, а нужно изыскивать все на месте. Сейчас у каждого комсомольца, у каждого юноши или девушки, лет более ответственной работы, чем подготовка колхоза к севу. Надо сегодня же закрепить всех комсомольцев и молодежь по домам и начать сбор семян зерновых, картофеля, веревки карт. феля, денег для приоб-

ретенния о мян. Если свой колхоз полностью обеспечен семенами, надо передать собранное в другой колхоз. Необходимо немедленно создать звенья высокого урожая, в количестве 8-10 человек, по картофелю, прося, овощам, закрепить за ними лучший земельный участок, утвердить состав звена на заседании правления колхоза. Организовать воскресники по вывозке удобрений. Каждое звено должно засеять участок не менее 3 га своими собранными семенами и добиться получения рекордного урожая.

Необходимо сейчас же провести совещание с молодыми езловыми по обмену опытом работы. Надо бережно хранить коня, проверить его ночью, истощенных лошадей оставить на отдых. Особую заботу проявить к жеребьим маткам, охранить весь приплод, не допускать абортирования. Надо поощрять лучших езловых, молодых конюгов и вести самую беспощадную борьбу с нерадивыми, вплоть до отдачи под суд.

Сейчас надо все силы бросить на заготовку чурки для МТС. В колхозах сейчас с этой работой дело обстоит очень плохо. Нужно создать специальные молодежные бригады и начать пилить чурку.

Комсомольцам и молодежи МТС надо заканчивать ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, устранять дефекты в отремонтированных, создать комсомольско-молодежные бригады, заключать соглашения, подготовить машину и себя так, чтобы в этом году дать тысячу га на каждый колхозный трактор.

Работу изб-читателя, красных уголков, клубов надо подчинить подготовке к севу, выпускать стенные газеты, боевые листки, моланы, охватывать ход работы в районной газете, по радио и т. д.

Каждая комсомольская организация, не откладывая, должна обсудить задачи по подготовке к весеннему севу на своем съезде с участием широкого круга молодежи.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Мы не имеем права стоять в стороне от подготовки к весеннему севу. Надо отвлечь все силы на успешную подготовку и проведение весеннего сева. Этим самым мы нанесем решительный удар по врагу, приблизим час окончательной победы над немецким фашизмом.

Секретарь райкома ВЛКСМ М. БИРЮКОВ.

XXIV сессия райсовета

23 марта, в 12 часов дня в лекционном зале парткабинета собирается XXIV сессия Районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Утверждение плана сева по колхозам (докладывает председатель исполкома райсовета т. Цинин).

Об исполнении бюджета района за 1944 год и утверждении бюджета на 1945 год (докладывает зав. райф. т. Крайнов).

О прекращении практики разбазаривания колхозной собственности (докладывает секретарь райсовета ВКП(б) т. Дьяков).

О ликвидации дебиторской задолженности в колхозах (докладывает зав. райф. т. Карпов).

Оргвопросы.

На сессию приглашаются председатели сельсоветов, колхозов, заведующие отделами водохозяйства райсовета и райкома ВКП(б).



Коллектив пресобработательной станции Сталинского алюминиевого завода (Кузбасс) в 1944 году сэкономила свыше ста тысяч киловатт часов электроэнергии.

На снимке: лучший щетовой Ачча Чедурина у пульта управления станции.

Фото А. Фатеева

Фотохроника ТАСС

Предчувствие весны

Репродуктор будит нежным звоном,
Новой сводкой радостной,
Солнце улыбается над кленом,
Теплый ветер за окном утих.
Голос диктора летит над миром
Через Альпы, через Океан
—Русские герои под Берлином!
С гордостью чеканит Левитан.
Я склоняюсь над кроватью сына,
Захмелев без песен и вина.
—Милый мой, проснись скорей, любимый,
—К нам стучится радость и весна!
Б. ЛИЧНОВ.

Занесены в Книгу Почета

Председатели квартальных комитетов квартала № 3 тов. Иванова, № 7 тов. Мошкова, № 11 тов. Молодкина, № 34 тов. Шаронова, № 36 тов. Корасева, № 41 тов. Селиверстова, № 11а тов. Безруков в трудные годы войны активно работают по выполнению финансовых планов, помогая этим Красной Армии громить ненавистного врага.

Исполком городского совета 14 марта объявил благодарность этим товарищам, занес их имена в Книгу Почета горисполкома и выдал им ценные подарки. Квартальные тов. Безруков и тов. Селиверстова за успешное выполнение финансового плана 1944 года получили денежные премии от облисполкома.

Горисполком выдал денежные премии 15 председателям квартальных комитетов, как лучших фактивистам. Кроме этого, премировано 10 уполномоченных п. займу и 6 фактивистов.

Зав. горфо И. КОЧЕТКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 МАРТА

В течение 16 марта юго-западнее Кенигсберга наши войска, продолжая наступление, заняли населенные пункты Покарбен, Тенген Шойшан, Воелен, Кранцберг, Штобекен, Фуксберг, Иарфталь, Фройденталь, Лаутербах, Френзельсвальде, Герцогсвальде. За 15 марта в этом районе взято в плен более 600 немецких солдат и офицеров.

Западнее и северо-западнее Данцига наши войска, в результате наступательных боев, заняли населенные пункты Жуково (Цукау), Пемпау, Банин, Рамкау, Эспенкруг. За 15 марта в этом районе наши войска взяли в плен более 700 немецких солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении наши войска вели бои по ликвидации плацдарма немцев на восточном берегу Одера, заняв при этом город Грайфенхаген и населенные пункты Розенгартен, Брюккен, Ной Брюккен, Винтерсфельде.

В Венгрии, северо-восточнее озера Балатон, атаки танковых частей немцев, понесших в предыдущих боях большие потери, значительно ослабели.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 15 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 63 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел ВЕСПРЕМ в Венгрии

В ночь на 16 марта наши тяжелые бомбардировщики вновь нанесли удар по железнодорожному узлу Веспрем в Венгрии. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Вышли на южные, западные и северные окраины населенного пункта Жуково (Цукау). Крупный гарнизон противника засел в дотах, каменных зданиях и сильным огнем пытался преградить путь нашим частям. Советские пехотинцы и артиллеристы подавили очаги вражеского сопротивления и овладели Жуково (Цукау). На другом участке наши войска отразили несколько контратак пехоты и танков противника, поддержанных огнем артиллерии военных кораблей. Перед нашими позициями остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 танков, 7 паровозов, 120 вагонов и 5 складов с военным имуществом.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска продолжали сжимать кольцо окружения восточно-прусской группы войск противника. Немцы, зажатые на узкой прибрежной полосе, оказывают отчаянное сопротивление. Особенно ожесточенные бои происходили к западу от населенного пункта Бладиу, занятого вчера нашими войсками. Бладиу — узел шоссейных дорог. Овладев им, советские части перерезали последнюю находившуюся в руках немцев шоссейную магистраль, идущую вдоль линии фронта. Противник пытался восстановить положение и предпринял ряд атак, но успеха не добился. Советские части отбили вражеские атаки и, продвинувшись вперед, захватили выгодные позиции. Другие наши части переправились через реку Лаутер и стремительной атакой заняли опорный пункт обороны немцев Фройденталь. В боях за день противник потерял только убитыми свыше четырех тысяч солдат и офицеров. Захвачено у немцев 6 танков, 50 орудий, 33 миномета и 128 пулеметов.

На Штеттинском направлении наши войска вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. Немцы, пытаясь любой ценой удержать плацдарм в своих руках, сосредоточили здесь крупные силы танков, артиллерии и пехоты. Опираясь на заранее подготовленные укрепления, противник оказывает упорное сопротивление. После ожесточенных боев советские части, продвигаясь вдоль Одера на север, с трех сторон вышли к городу Грайфенхаген. Гарнизон противника был прижат к реке и разгромлен. Овладев городом Грайфенхаген — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу Одера, наши бойцы захватили много оружия и военных материалов. На другом участке наши войска заняли селение Розенгартен и перекресток шоссейных дорог в трех километрах к юго-востоку от города Альтдамм. Взято в плен более 500 немцев.

Окончание см. на 2 стр.

За последнее время по-ступают сообщения о росте дезертирства в немецкой армии. Солдаты разгромленных немецких частей и подразделений в одиночку и мелкими группами уходят в тыл, бродят в лесах, передеваются в гражданское платье и укрываются в населенных пунктах. Немецкое командование жестоко расправляется с дезертирами. Пленные сообщают, что в ряде немецких городов повешены и расстреляны группы солдат, бежавших с фронта и пойманных в тылу.

Пленный солдат 171 полка 56 немецкой пехотной дивизии Людвиг Гайзлер рассказал: „В Кенигсберге укрывается очень много солдат, покинувших свои подразделения. Несколько дней назад в городе было расстреляно 80 дезертиров“.

Плохо готовятся к севу

Колхоз имени Максима Горького Поддеревского сельсовета плохо готовится к проведению весеннего сева. Семена замышаны лишь на 88 процентов к потребности, а семена картофеля имеются только 28 процентов, нет совсем льносемян, навоз вывезен лишь на 50 процентов к плану, печной зола из 30 центнеров по плану вывезено 8 центнеров, птичьего помета из 20 центнеров вывезено 10 центнеров, много готовится инвентарь. Председатель колхоза тов. Сапков не провед ни одного собрания членов правления колхоза, ни общего собрания колхозников с обсуждением вопроса о готовности к весеннему севу.

Возможности провести успешно весенний сев нет. Мы имеем среди наших земель большой участок с ценным удобрением — торфом. Следовало бы провести общее собрание колхозников, рассказать, какую роль играет торф в качестве удобрения, и нет сомнения, что наши колхозники выйдут в это дело.

Для вывозки на поля торфа и другого удобрения можно использовать 5 бычков, которые прекрасно работают. До начала полевых работ мы сможем вывезти на гни поля около 900 тонн ценнейшего

По заявлению солдат 690 полка 337 немецкой пехотной дивизии в Данциге были публично повешены 28 солдат. Пленные солдаты 550 немецкого штрафного батальона Отто Балдер и Роберт Брюкнер рассказали: „В городе Пиллау военные власти почти ежедневно производят казни. За один день было расстреляно 14 солдат. Кроме того, в порту у маяка были повешены семь солдат и один офицер“.

Перешедший на сторону Красной армии мобилизованный в немецкую армию поляк Тадеуш Коповский рассказал: „Недавно я был в Штеттине. В городе видели большие объявления о том, что за бегство с поля боя и дезертирство расстреляно 150 солдат и офицеров. В объявлениях были перечислены фамилии и адреса казненных“.

удобрения, если руководство колхоза, весь колхозный актив примут непосредственное участие в этой решающей задаче.

Вольной воле у нас в колхозе — с артельными лошадьми. Их всего — 6 (молодых и старых), и все они истощены. Уход за лошадьми очень плохой, часто бывает, что лошади по несколько часов стоят без корма и без чойла. Об этих случаях хорошо известно председателю колхоза Сапкову, но мер к улучшению этого он не принимает никаких. Колях Коленкова М. Д. за пашную на скотном дворе лошадь была осуждена на 6 месяцев исправительно-трудовых работ и по высказанию в сумме 7500 руб., но до сих пор времени с работы она не снята, продолжает безобразничать на скотном дворе: корм застаетя неоднократно, а когда кому вздумается.

Трудовая дисциплина в нашем колхозе на низком уровне; нечестных простак установок распорядка рабочего дня, нередко даже сами члены правления нарушают трудовую дисциплину. Все это сильно отражается на состоянии экономики колхоза.

Бригадир колхоза имени М. Горького М. М. КОЛЕНКОВ.

В детском доме

Воспитанники помещаются в детском доме, который находится в поселке имени Левина. Здесь дети разных возрастов, начиная с дошкольного и кончая 17—18 летним возрастом. Вот, например, Грisha Шапиро учится уже на III курсе техникума. Он отличник, увлекается работой на подсобном хозяйстве. Под его руководством к весне подготовлены все парники, на сенокосе он лучший косец. Вера Шахова учатся на II курсе, Володя Белов — I курс, девочки учатся в фальшивороко-акушерской школе, в старших классах средней школы.

Несмотря на трудности военного времени, детский дом живет не в плохих условиях. Приятно войти в спальные комнаты детей: койки все хорошо заправлены, чисто, во всем строгий порядок. В комнатах девочек много красивых вещей советского производства.

Детский дом имеет богатое подсобное хозяйство: 3 лошади, 4 коровы, 4 свиньи, 10 овец, 35

кур. В 1944 году выстроены теплый скотный двор. Весь скот настойчивый период кормления обеспечен полностью. Большой уржай воспитанники детдома сняли сенокосом с площади 19,9 гектара. Картофеля, овощей, снято столько, что детдому хватит почти на весь год.

При детдоме имеется рыболовецкая артель. За сезон 1944 года артель выловила рыбы 1,4 тонны, которая используется, как дополнительный источник питания.

Антонина Петровна Лебедева — заведующая детским домом — отдает все свои силы на улучшение жизни своих воспитанников. Она много подходит к каждому в отдельности ребенку: к кому с лаской, а к кому и со строгостью, учитывая индивидуальные особенности каждого воспитанника. Но, несмотря на старания Антонины Петровны, детский дом одиозен, бельем и обувью обеспечен недостаточно: не хватает пальто, валенок, ботинок. Воспитанники не в достаточном

Предупреждайте пожары

В статье 131 Сталинской Конституции записано: „Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую ответственность, как индивидуальную и коллективную основу советского строя, как личную ответственность и государственную Родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся. Лично, поощряющиеся на общественную, социалистическую ответственность являются врагами народа“. Эта статья Сталинской Конституции требует от всех трудящихся нашего Советского Союза активной борьбы за сохранение общественной и социалистической ответственности, а также и личного имущества граждан от пожаров.

Пожары ежегодно приносят большие убытки народному хозяйству, уничтожая производственные и культурные объекты, жилища, скот, хлеб, в ряде случаев в огне гибнут и люди. В 1944 году в городе Выксе и Выксузском районе было несколько случаев пожаров, которые принесли государству тысячи рублей убытка; в огне погибла корова, и сгорел 6 летний мальчик. Несмотря на это, некоторые руководители предприятий, учреждений, жилищно-коммунальных, квартирных единиц уроков из этого для себя не извлекли и до сих пор времени в полной мере не выисполняют и не соблюдают меры пожарной безопасности. На предприятиях и в жилых домах чердачные помещения захламлены горючими материалами, ремонт печей и дымоходов своевременно не производится. В 1944 году на Межмаше сгорела дача барака, в деревне Антоновке сгорело два дома. В городе Выксе сгорел гараж райинтребкома с грузовой автомашиной. Все эти пожары произошли от небрежного и вранья пожарной безопасности.

Нужно всем гражданам г. Выкса призвать тщательную уборку территории жилищных, домовладений от горючих материалов, разного хлама и мусора. Не допускать захламления чердаков, чуланов, коридоров, лестниц и всех выходов различными горючими материалами. Надо содержать в исправном состоянии отопительные приборы, ни в коем случае не допускать перегрева печей и не оставлять их без надзора, не устанавливать временных железных печек. Дача, допустившие самовольную установку железных печей, будут подвергаться самым суровым наказаниям. Нужно, как можно скорее, пользоваться электрическими приборами

Не оставлять без надзора в доме детей. В летнее время каждому домовладельцу около своего дома нужно иметь одну или две бочки с водой, ведро с песком, железную лопату, пару железных ведер и настичный топор. Это все первичные средства тушения пожара до прибытия пожарной команды.

Долг каждого трудящегося Советского Союза, в первую очередь родителей, учителей, повседневно разговаривать детям, к каким последствиям могут привести их шалости в огне. Трудящиеся города и района! как только обнаружите возниловение пожара, немедленно сообщайте по телефону в ближайшую пожарную команду, и одновременно приступайте к ликвидации загорания. Участвуйте в тушении пожаров и в проведении противопожарной пропаганды среди населения. Следите за противопожарным состоянием своего дома и всей улицы.

Начальник Выксузской ГПК НКВД ГУРЬЯНОВ.

Нарушители наказаны

На металлургическом заводе отделимые лица недооценивают важности охраны завода и жилого фонда от пожаров. На заводе есть приказ, по которому запрещается самовольная установка и эксплуатация временного отопления. Этот приказ нарушается, за что Иванов В. Г. оштрафован на 300 руб. В квартире Ивникова (улица Крайних 3-я, дом № 43) от печен еремилки возник пожар, и причинен ущерб в 800 руб.

За виноватные работы с применением открытого огня в стеновых местах ситифаев. Гари Ичук М. Ф. — самовольно применял открытый огонь в цехе старого мартена, отчего произошел пожар. Он привлечен к административной ответственности.

За легкое отношение к пожаре Сафранов В. Т. селарь механического цеха металлургического завода оштрафован на 100 руб.

Пом. начальника пожарной охраны металлургического завода КОЗЕЛКОВ

Письмо в редакцию

Самораспределение ордеров

В техническом отделе металлургического завода ордера на промышленные товары выдаются по принципу самораспределения. Распределением ордеров заведует тов. Зорин. Для формальности присутствует профторг Кислюков; учета выданных ордеров они не ведут, списки не вывешивают.

Начальник технического отдела не контролирует их и ведет политику: „Моя хата с краю, ничего не знаю“. В результате некоторые в течение 1944 года отоварили и прикупили лишь 2, 3 карточки, а у других осталось много неотоваренных талонов.

В начале февраля технический отдел снова получал ордера на широтной материал и талоны, для отоваривания оставшихся талонов от 1944 года. Тов. Зорин себе взял ордера на мужские талоны, а Кислюкову дал ордера на женские талоны.

Парком и заводоуправление должны принять решительные меры к устранению этих безобразий и на примере технического отдела наказать правильное распределение ордеров.

Инженер техотдела металлургического завода М. ГОРЕНШТЕЙН.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.

Выксузский Горфинотдел доводит до сведения всех руководителей и главных бухгалтеров подлежащих регистрации организаций, что 19 марта в 5 часов дня в здании Горводкома (ГОРФО) созывается инструктивное совещание о прохождении регистрации штатов, ставок и фондов заработной платы и административно-хозяйственных расходов, утвержденных на 1945 год. Явка для всех обязательна.

К сведению всех организаций, предприятий и учреждений гор. Выксы

Выксузский горфинотдел настоящим сообщает, что для всех учреждений, предприятий и организаций г. Выксы и района, на основании постановления СНК СССР от 19 марта 1941 г. № 599 и решения исполкома Горьковского Облсовета от 21 февраля 1945 г., устанавливается регистрация штатов, ставок и фондов заработной платы и смет административно-хозяйственных расходов, утвержденных на 1945 год в следующие сроки:

Коммунальные предприятия, домоуправления, промартели и артели инвалидов до 20 марта.

Школы, детские сады, детские дома, библиотеки, клубы, ремесленные училища и школы ФЗО до 25 марта.

Медицинские и ветеринарные учреждения, дома отдыха, добровольные общества — до 25 марта.

Потребсоюзы, закупконторы, местные торги, ОРСы и подведомственные им предприятия, отделы и управления исполкомов городского и районного советов до 1 апреля.

Промышленные предприятия районного, городского и областного подчинения — до 10 апреля.

Органы суда и прокуратуры, нотариальные конторы, юридические консультации, банки, финорганы и органы госстраха, сберкассы, нархозучет до 20 апреля.

Промышленные предприятия союзного и республиканского подчинения и все остальные предприятия, неименованные выше — до 30 апреля.

При регистрации должны быть представлены следующие документы: штатное расписание, регистрационные карточки, смета адхозрасходов, все в 2 экземплярах; справка о фактическом наличии штата и фактически получаемых окладов на день регистрации; справка о выполнении сметы адхозрасходов в разрезе статей за 1944 г. и за период 1945 г. на день регистрации; расшифровка фонда заработной платы в штатных работников тем организациям, у которых таковой утверждена; расшифровка статей сметы, по которым в 1945 г. увеличиваются ассигнования, по сравнению с 1944 годом, расшифровка статьи „прочие расходы“; Организация, которая регистрирует свои штаты по типовым штатам, утвержденным СНК СССР, — обязательно представление производственных показателей (плановое задание по производству); старую регистрационную карточку.

Выксузский Горфинотдел